

---

# 陳總統出席「2007年第四屆國際國中國科學奧林匹亞競賽」閉幕典禮致詞稿

陳水扁

首先，恭喜各位同學在「第四屆國際國中國科學奧林匹亞競賽」將近十天的漫長競賽當中，表現優異，完成了挑戰自我的任務，此外，也特別要感謝這次隨團來台的老師們，大家辛苦了。

這段來台期間，各位老師不但要帶領學生們解決科學的疑惑，出國在外，也要協助照顧孩子的生活起居，實在不容易。這次競賽的亮麗表現，正代表著世界各國科學教育逐年精進的成就，也讓我們看到科學界未來的新希望。

科學的探索是一條漫長孤獨的道路，每一位獻身投入科學研究的專業人士，都必須具有忍受孤寂的能力。然而，另外一方面，科學的研究又是一個極需要團隊合作的工作，每個人在不同的專業領域上求取更佳的研究成果，以達致改善人類生活的目的。

這樣的過程，其實也呈現在國際的競賽上。大家必須透過團隊的合作尋求問題的解答，同時卻又得忍受身在異鄉的孤單，這樣的考驗對成年人而言也是極大的挑戰，各位不過是十幾歲的年紀，就能完成這次國際性的競賽，大家的毅力和衝勁

真的值得嘉許與鼓勵。

競賽總有成果的評比，輸贏，僅是競賽成果的一種展現方式，相信各位同學在這一段時間所學到及感受到的，絕對遠遠超過比賽輸贏名次的高低。在競賽期間內，除了可以在各位身上看到為了尋求真理答案的「科學精神」，更可以看到了大家珍貴的友誼。

知識的探尋是一條漫長的道路，透過這次國際競賽，讓對科學領域有共同興趣的同年齡學生能共聚，希望大家都能珍惜這段時間所培養出來的友誼，成為未來科學研究的最佳夥伴，為世界的科學發展盡一份心力。在這次科學競賽之外，大家在活動中所建立起來的友誼與眼界的拓展，才是這次來到台灣最額外也是最珍貴的禮物。

舉辦一場國際性的大型活動並不容易，在此也要對所有參與的工作人員表示肯定與感謝之意，沒有各位的付出與努力，這場活動不會辦得如此精彩！最後，要再次代表台灣歡迎來自各國的所有貴賓、領隊教授與學生們，也希望這次的競賽能成為各位人生中美好的回憶。最後，敬祝各位身心健康，一路順風。